
XLVI Âñåðîññèéñêàÿ îëèìïèàäà ïî �èçèêå. �åãèîíàëüíûé ýòàï11 êëàññÇàäà÷à 1. Ïóñòàÿ áóòûëêàÏóñòü ñòåêëÿííàÿ áóòûëêà ïëàâàåò â öèëèíäðè÷åñîì ñîñóäå ñ âîäîé. Ïëî�ùàäü äíà ñîñóäà S = 250 ñì2. Èç ÷àéíèêà â áóòûëêó ìåäëåííî íàëèâàþò âîäóè, êîãäà ìàññà âîäû äîñòèãàåòm = 300 ã, áóòûëêà íà÷èíàåò òîíóòü. Îêàçàëîñü,÷òî, êîãäà âåñü âîçäóõ èõ áóòûëêè âûøåë, óðîâåíü âîäû â ñîñóäå èçìåíèëñÿ íà

∆h = 0,60 ñì ïî ñðàâíåíèþ ñ òåì ìîìåíòîì, êîãäà â áóòûëêó íà÷àëè íàëèâàòüâîäó. Âû÷èñëèòå âìåñòèìîñòü áóòûëêè V .Ïëîòíîñòü âîäû ρ = 1,0 ã/ñì3.Çàäà÷à 2. Çàðÿæåííûé êîíäåíñàòîð
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Â ýëåêòðè÷åñêîé öåïè (ðèñ. 4) êîíäåíñàòîð C çàðÿ�æåí äî íàïðÿæåíèÿ 3E . Çàòåì êëþ÷ Ê çàìûêàþò.Íàéäèòå:1) Ìàêñèìàëüíóþ ñèëó òîêà â öåïè;2) Ñèëó òîêà â öåïè â ìîìåíò âðåìåíè, êîãäà çàðÿäíà êîíäåíñàòîðå ñòàíîâèòñÿ ðàâíûì íóëþ;3) Çàðÿä íà êîíäåíñàòîðå â ìîìåíò âðåìåíè, êîãäàñèëà òîêà â öåïè ñòàíîâèòñÿ ðàâíîé íóëþ.Âñå ýëåìåíòû ìîæíî ñ÷èòàòü èäåàëüíûìè.Çàäà÷à 3. Íà âèðàæå (2)Àâòîìîáèëü ñ ïîëíûì ïðèâîäîì (äâèãàòåëü âðàùàåò âñå 4 êîëåñà) è ìàññîé
m = 1400 êã ïðîõîäèò ïîâîðîò ðàäèóñà R = 500 ì ñ ïîñòîÿííîé ïî ìîäóëþñêîðîñòüþ. Ìàêñèìàëüíàÿ ìîùíîñòü äâèãàòåëÿ àâòîìîáèëÿ íå çàâèñèò îò ñêî�ðîñòè è ðàâíà Pmax. Ñèëà ñîïðîòèâëåíèÿ âîçäóõà ~F = −α~v, ãäå ~v � ñêîðîñòüàâòîìîáèëÿ, α = 40 Í·ñ/ì. Êîý��èöèåíò òðåíèÿ ìåæäó êîë¼ñàìè è äîðîãîé
µ = 0,52.Îïðåäåëèòå ìàêñèìàëüíîå çíà÷åíèå vmax ìîäóëÿ ñêîðîñòè, ñ êîòîðîé àâòî�ìîáèëü ìîæåò ïðîéòè ïîâîðîò. Ïîñòðîéòå ãðà�èê çàâèñèìîñòè vmax îò Pmax.Çàäà÷à 4. "Ëåâèòàöèÿ"PSfrag repla
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Íàä ïîâåðõíîñòüþ Çåìëè íàõîäèòñÿ ïëàñòè�íà ìàññîé M . Ìåæäó íåé è çåìëåé äâèæåòñÿøàðèê ìàññîé m. Â ìîìåíò ëþáîãî ñòîëêíîâå�íèÿ ïëàñòèíû ñ øàðèêîì âûñîòà ïëàñòèíû íàäçåìëåé ðàâíà H , êàê áóäòî ïëàñòèíà ïðîñòî "âè�ñèò"(ðèñ. 5). Âñå óäàðû àáñîëþòíî óïðóãèå.Ñ÷èòàÿ, ÷òî ïëàñòèíà âñåãäà ïàðàëëåëüíà ïî�âåðõíîñòè çåìëè è ìîæåò äâèãàòüñÿ òîëüêî âåð�òèêàëüíî, íàéäèòå êèíåòè÷åñêóþ ýíåðãèþ K øàðèêà ó ïîâåðõíîñòè çåìëè,
XLVI Âñåðîññèéñêàÿ îëèìïèàäà ïî �èçèêå. �åãèîíàëüíûé ýòàïïðè óñëîâèè m ≪ M . (Ñêîðîñòü øàðèêà ïðè âñåõ ñòîëêíîâåíèÿõ ñ ïëàñòèíîéîäíà è òà æå) Çàäà÷à 5. Âëàæíûé âîçäóõÂ öèëèíäðå ïîä ïîðøíåì íàõîäèòñÿ âëàæíûé âîçäóõ. Â èçîòåðìè÷åñêîìïðîöåññå îáúåì öèëèíäðà óìåíüøàåòñÿ â α = 4 ðàçà, ïðè ýòîì äàâëåíèå ïîäïîðøíåì óâåëè÷èâàåòñÿ â γ = 3 ðàçà.Êàêàÿ ÷àñòü ïåðâîíà÷àëüíîé ìàññû ïàðà ñêîíäåíñèðîâàëàñü? Â íà÷àëüíîìñîñòîÿíèè ïàðöèàëüíîå äàâëåíèå ñóõîãî âîçäóõà â β = 3/2 ðàçà áîëüøå ïàð�öèàëüíîãî äàâëåíèÿ ïàðà.


